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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales

odpowiedz ,,A™:

| |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Rolnik chce ukierunkowac¢ gospodarstwo na produkcje mleka. W tym celu powinien zakupi¢ krowy rasy
A. belgijskiej biato-blgkitne;.
B. holsztynsko—fryzyjskie;j.
C. limousine.
D

piemontese.

Zadanie 2.

Ktéry z wymienionych elementéw uktadu pokarmowego przezuwaczy jest zotadkiem wlasciwym?

A. Ksiggi.

B. Zwacz.

C. Czepiec.

D. Trawieniec.
Zadanie 3.

Trokarujac krowg z ostrym wzdgciem zwacza, nalezy przebi¢ okolicg

A. prawego dolu glodowego.
B. lewego dotu glodowego.
C. linii grzbietu.

D. linii bialej.
Zadanie 4.

Zoladek jednokomorowy ztozony jest czeécia przewodu pokarmowego
A. krolika i kozy.
B. krowy i owcy.
C. konia i $wini.
D. kotai psa.

Zadanie 5.

Do typu uzytkowego migsnego zaliczane sa swinie, ktore
A. p6zno dojrzewaja i wolno rosna.
B. p6zno dojrzewaja i szybko rosna.
C. wczesnie dojrzewaja i wolno rosna.
D. wczesnie dojrzewaja i szybko rosna.
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Zadanie 6.

Wskaz pasze¢ o najnizszej zawartosci wody.

A. Siano.

B. Melasa.

C. Kiszonka.

D. Okopowe.
Zadanie 7.

Antyoksydantem, dodawanym do pasz w celu przeciwdziatania procesowi jelczenia thuszczéw, jest

A. witamina A.
B. witamina B.
C. witamina C.
D. witamina D.
Zadanie 8.
Metoda bilansowa, polegajaca na okresleniu ilosci sktadnika pobranego w paszy i ilosci tego sktadnika

wydalonego w kale, stuzy do ustalania

A. strawnosci paszy.

B. kalorycznosci paszy.
C. zbilansowania paszy.
D.

sktadu chemicznego paszy.

Zadanie 9.

Ktora czes¢ macicy krowy nalezy uchwyci¢ przez prostnicg dla prawidlowego wprowadzenia pipety

inseminacyjnej?
A. Korong.
B. Szyjke.
C. Trzon.
D. Rog.

Zadanie 10.

Jesli stwierdzamy, ze na rogu krowy widoczne sa cztery obraczki, to szacunkowy jej wiek, wyrazony

w latach, wynosi

A, 45
B. 6-7
cC. 89
D. 10-11
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Zadanie 11.

Ruja u kréw objawia si¢ migdzy innymi

A. skakaniem na inne zwierz¢ta.
B. odstawaniem od stada.
C. pokladaniem sig.
D. utratg apetytu.
Zadanie 12.

Aby zapobiec pgknigciu krocza krowy w trakcie porodu, nalezy

A. przeklu¢ omocznig, gdy tylko pokaze sig w szparze sromu.
B. ciagnac cielaka migdzy parciami krowy.
C. natlusci¢ krocze olejem parafinowym.
D. mocno ucisnaé dtonmi krocze krowy.
Zadanie 13.
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Dhugotrwaty niedobér witaminy E i selenu w pozywieniu buhaja, wplywa negatywnie na

funkcjonowanie jego uktadu

A. rozrodczego.
B. pokarmowego.
C. oddechowego.
D. wydalniczego.
Zadanie 14.

Aby pozbawi¢ wieprzowing nieprzyjemnego, specyficznego zapachu, knury poddawane sa

A. myciu.

B. leczeniu.

C. kastraciji.

D. odrobaczaniu.
Zadanie 15.

Lochy odchowujace liczne mioty, czgsto nie sg w stanie zjes¢ odpowiednio duzej ilosci paszy.

Trzeba wigc

A.

B.
c:
D

zmniejszac objetos¢ dawki, a zwigkszac jej wartos¢ pokarmowa.
zmniejszac obj¢tos¢ dawki i obnizac jej wartos¢ pokarmowa.
karmic je czesciej pasza objetosciowa.

karmic je ,,do woli” pasza balastowa.
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Zadanie 16.
Niedobor witaminy A w zywieniu zwierzat moze powodowac

A. oslabienie kosci i stawéw zwane krzywica.
B. ostabienie wzroku zwane ,.kurza $lepota”.

C. obrzmienie i krwawienie dziaset.
D

krwawe wybroczyny pod skora.

Zadanie 17.
Kon, ktéry nawykowo potyka powietrze, okreslany jest jako

A. narowisty.

B. krnabrny.

C. lykawy.

D. tkajacy.
Zadanie 18.

Nadmierna wilgotnos¢ powietrza w chlewni, w potaczeniu z podwyzszona koncentracja siarkowodoru
i amoniaku, sprzyja rozwojowi u swin choréb

A. alergicznych i uktadu krazenia.

B. genetycznych i uktadu rozrodczego.
C. reumatycznych i drog oddechowych.
D.

metabolicznych i uktadu wydalniczego.

Zadanie 19.

Nowo zakupione zwierzgta, przed dotaczeniem do stada, powinny zosta¢ poddane kwarantannie, w celu

A. przyzwyczajenia do nowego srodowiska.
B. stwierdzenia, czy sa wolne od choréb.

C. przeprowadzenia oceny ich pokroju.

D. oczyszczenia ich po podrozy.

Zadanie 20.

Delikatny kosciec, watle umig$nienie, cienka skora i niedostateczne owtosienie sa charakterystyczne dla
konia o konstytucji

A. limfatyczne;.
B. mocne;j.

C. suche;.

D. stabe;.
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Zadanie 21.
Siano, owies i marchew to pasze stosowane gfownie w zZywieniu
A. koz.
B. koni.
C. $win.
D. owiec.
Zadanie 22.

Stajenny rozczyscit niepodkutym koniom kopyta 1.07.2013 r. W jakim terminie powinien wykonac

kolejne rozczyszczenie?

A. 08-14.07.2013 1.
B. 15-28.07.2013r.
C. 01-15.08.2013 .
D. 22-29.08.2013r.

Zadanie 23.

Aby zapobiec zakazeniu pgpowiny nowo narodzonego jagnigcia, nalezy

A. odkazi¢ pgpowing jodyna.

B. podwiaza¢ pepowing nicia.

C. podsadzic¢ jagni¢ do wylizania matce.
D. podac¢ jagnigciu zastrzyk z antybiotyku.

Zadanie 24.

W jakim celu w zywieniu kur stosowany jest zwirek?

A. Zapewnia ptakom uczucie sytosci.

B. Wspomaga rozcieranie pokarmu w mielcu.
C. Dostarcza ptakom sktadnikéw mineralnych.
D

Spowalnia opréznianie przewodu pokarmowego.

Zadanie 25.

Kreda pastewna, mielone muszle slimakow i skorupki jaj, dodawane sa do pasz dla kur, w celu
dostarczenia ptakom

A. weglowodanow.
B. soli mineralnych.
C. lipidow.

D. biatek.
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Zadanie 26.
Jaki rodzaj chowu kur pozwala na osiagnigcie najwyzszego poziomu dobrostanu ptakow?

A. Ekstensywny.

B. Intensywny.
C. Klatkowy.
D. Bateriowy.
Zadanie 27.
Dokarmianie pszcz6l wiosna polega na podawaniu im
A. pylku.
B. cukru.
C. wosku.
D. nektaru.
Zadanie 28.

Obserwowane u krowy zapadnigcie si¢ wigzadel miednicy oraz powigkszenie sromu, to objawy

A. konczacej sig rui.

B. starzenia si¢ zwierzecia.
C. zblizajacego si¢ porodu.
D

zapalenia uktadu rozrodczego.

Zadanie 29.
Zwierzeciem wszystkozernym jest
A. kon.
B. pies.
C. krélik.
D. swinia.
Zadanie 30.

Knury ras biatych powinny by¢ uzytkowane do rozptodu po osiagnigciu wieku okoto 10 miesigcy

i masy ciala

A, 90-110kg
B. 110-130kg
C. 130-150 kg
D. 150-170 kg
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Zadanie 31.
Po ilu godzinach od rozpoczegcia rui, nastgpuje optymalny termin pierwszego krycia lochy?
A 12
B. 12-18
C. 3648
D. 47-72
Zadanie 32.

Za pomoca ktorego narzadu zarodek otrzymuje z krwi matki pokarm i tlen, a oddaje dwutlenek wegla

oraz zbgdne produkty przemiany materii?

A, Kosmowki.

B. Omoczni.

C. Lozyska.

D. Owodni.
Zadanie 33.

Stan organizmu zwierzgcia, w ktorym jest mozliwe jego wykorzystanie do rozmnazania, bez

negatywnych skutkéw dla dalszego rozwoju i podstawowych funkcji, okreslany jest dojrzatoscia

A. rozptodowa.

B. somatyczna.

C. handlowa.
D. plciowa.
Zadanie 34.
U mtodych zwierzat rosnacych, odpowiedni stosunek wapnia do fosforu w ich paszy, powinien wynosi¢
okotlo
A 21
B. 12
C. 31
D. 13
Zadanie 35.

Niedobér ktorej z wymienionych witamin, obniza przyswajanie wapnia przez organizm zwierzgcia?

A. Witaminy A.
B. Witaminy B.
C. Witaminy C.
D. Witaminy D.
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Zadanie 36.

W celu poprawienia sktadu flory bakteryjnej przewodu pokarmowego oraz hamowania rozwoju bakterii

chorobotworczych, do paszy dodaje si¢

A. antyoksydanty.

B. probiotyki.

C. witaminy.

D. mineraly.
Zadanie 37.

Jezeli pies saneczkuje i wylizuje okolicg odbytu nalezy

A. odpchlic¢ go i wykapac.
B. poda¢ mu leki przeciwwirusowe.
C. oprézni¢ mu gruczoty okotoodbytowe.

D. przystrzyc mu siers¢ w okolicy odbytu.

Zadanie 38.
Ktéra z wymienionych ras wystgpuje w odmianie nagiej i owtosionej?
A. Pudel.
B. Maltanczyk.
C. Yorkshire terrier.
D.

Grzywacz chinski.

Zadanie 39.

Ktére z wymienionych dziatan, jest niedozwolone w ekologicznym chowie zwierzat?

A. Profilaktyczne stosowanie antybiotykow.
B. Stosowanie lekow homeopatycznych.

C. Korekcja racic.

D. Dgj reczny.

Zadanie 40.
Dawke pokarmowa bydta Zywionego $wieza zielonka nalezy uzupetni¢ pasza bogata

A. w bialko.
B. wtluszcz.
C. w witaminy.
D

w weglowodany.
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